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Aus dem Pharmakologischen Institut der Medizinischen Fakulldt Okaiyama.
(Vorstand :  Prof. Dr. Kwanichro Ohushima)

Sexualhormon und Blutgerinnung.
IV. Mitteilung.

Uber die Wirkung des maiéannlichen Hormons.
Ven
Tadashi Shifasaka.
Eingegangen am 8. Februar 1948.

Die Wirkung des rinnliches Hormons (Ena.rm.on Takeda) auf die Gerinnbarkeit des
Blubes, auf die Blutungszeit und Blutungsmenge an minnlichen Ka.mnchen untersucht,
D1e Resultate lassen sich wie fo]gt zusammenfagsen :

“1. Enarmon (0,5 cc 15°H.E.) wirkt nach nur einmaliger Injektion auf die Gerinnbar-
keit d&s Blutes meist steigernd, auf die Blu’tungsheib,verkiirzend und auf die Blutungsmenge
vermindernd, die Wirkungen gind aber sehr schwach.

2. Wiederholte Ii)ljektion des Hormons (gleiche Dosis 1 mal tiglich, 8 Tage lang)
steigert die (terinnbarkeit, verkiirat die Blutungszeit und vermindert die Blutungsmenge

- betrichtlicher wihrend und fiir eine bestimmte Zeit nach der Behandlung

3. Nach Kastration tritt 6 -7 Tage lang eines Beforderung der Blutgerinnung, Ver-
kﬁrzung der Blutungszeit und ‘Iferminderung der Blutungsmenge ein; danach wird aber
im Gegenteil die Gerinnbarkeit herabgesetzt, die Blutungszeit verlingert und die Blu-
tungsmenge vermehrt. 1

4. Bei Kastraten von 8 Tagen nach der Operation zeigen sich bei wiederholter
Zufithrung von Hormon (je 1 mal tiglich, 8 Tage lang) keine Verinderungen der Gerin-
nungs- und Blutungsvorginge wahrend und fiir eine Bestimmte‘Zeit nach der Behandlurg,
jedoch danach verzogert sich aber die Gerinnungszeif',, verlingert sich die Blutungszeit
und vermehrt sich die Blutungsmenge, d. h. die Kastration und das Hormon stehen in
irgend ciner antagonistischen Besiehung in den Gerinnungs- und Blﬁtungsvorgﬁ.ngen.

5. Der Fibrinogen- und Thrombingehalt des Blutes in den genannten Fillen liuft
meist gleich mit der Verdnderung der Gerinnungszeit, zeitweilig aber sind Zunahme bzw.
Abnahme dieser Gerinnungskomponente unklar.

6. Die erkung des méinnlichen Hormons an mannhchen Kaninchen ist allgemein

schwicher als die des welbhchen Tieren. { Autoreferat)
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